Górdoba 27 de Febrero de 1926

Año VII.-Número 2.366

DIA DIO COARDO COA



El Revmo. señor don Felipe María Rinaldi, rector de la Congregación Salesiana que ha sido nuestro huesped. Fotografía obtenida expresamente para LA VOZ, por nuestro compañero señor Torres.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid Grandes Almacenes de Batería de Cucina Esmaliada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

PRECIOS INCREIBLES

en el almacén al por mayor y menor de arroz, garbanzos y frutas secas de Francisco Casares, Plaza de la Trinidad, 1. Donde estuvo el Fomento Agrícola de Andalucía.

Tocino del país				٠		Kilogramo	3.25	pesetas.
Azucar P. G. aterronada.						»	1.70	>
» inolida		2000	N/MORGA	Sec. 2 - 2000		»	1.65	•
Alubias granadinas tinas.	William Sales		and the same of the same			» »	1'00	3
" Castilla escogidas.					April 215 (4) 150	ď	1,00	
Arroz bemba selecto		Carried Street	The second	A CONTRACTOR OF THE PARTY OF TH	AL ART THE CO.	>>	0.90	»
» Amonquili	100	550-050	100 To 10			»	0.80	20
Garbanzos de Castilla						*	1:60	20
Lentejas » » prime						>	1.00	D .
n n n escoj	ida					»	1:20	> 5
Aceite fino garantizado						Litro	1:80	»
1100110 11110 18111 111100			200 S	200				

Pesos garantizades y calidad de los articulos; grandes surtidos en el ramo de coloniaes y ultramarines a precies sin competencia.

Observaciones meteorológicas

Thorat sem m al sol v al aire libre

Humedad relativa.

Dirección del viento : . . .

Recorrido en 24 horas . .

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al dia 27 de Febrero. En veinticuatro horas

I beire em	III. 61 201	2	WILD	TIDTA.	21-00
•	» a la so	mbra		э,	21'00
TML28036-1975/ CMCM06523490611.	minima		9	э,	6.00
	media		ð	э,	13'50
Oscilación.					15'00
Agua de llu	ivia en mi	lime	tros.		0.00
Agua evapo	rada en m	ilime	tros		4'60
Observa	ciones a	a la	S S	lete	de la
	maf	iana			
Altura baro	métrica e	a mn	1. aC)°	762:40
Temperatur			CONTRACTOR DO		8:00
	de term	iómet	ro b	md.º	7'20
m ! - 3-1		- C 188	Section 1		7110

Carbones minerales

Estado del cielo. despej.º

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba TELÉFONOINÚM. 747

Anuncios económicos

Hasta cinco lineas, 50 centimos

Au Corset Français.—Se hacen corses so-bre medida. Elegante corse forma Imperio. Tajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o rinón, aprobada por ios médicos. Gran surtido en generos de aita novedad, tanto en telas como en adornos. Esta lasa tiene los mismos adelantos de las corseterias de Paris.-Alfonso XIII número 3. Telefono, 92. Cór oba.

A accesorios, bicicleta.-Pida lista de pre-Facios: bocinas, timbres, faros, bombas, frenos, potinics, camaras, cubiertas, parches y pegamentos, bolas, pedales, carteras, puños, racores. Claudio Marcelo, 13, Córdoba. Almacén Pianos.

A rrendamiento se hace desde el día de un Pagacioso local con grandes naves y oficinas, propio para almacenes, fábrica, garagas o cosa análoga, en la cailé Reyes Católicos número 13. Horas de verlo de rueve a doce y de tres a cinco. Para tratar: calle Maria Cristma sin numero, segundo derecha, de una a tres.

A ma de cría necesito para casa de los pa-Adres - Darán razon calle Munices, 4 duplicado, principal izquierda.

Dorrachos...!! El licor Lavid quita las boguna. Les polves Lavid curan para siempre ei vicio de embriagarse sin perjudicar la salud y sin que se dé cuenta el interesado. -Pedicles en todas las farmacias. Depósito: den Agel Avilés, Claudio Marcelo, S. Cor- ba: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y doba.

Pasa de huéspedes, cituada en lo más céntrico de la población, plaza Vaca de Alfaro, 55, frente al Banco de España. Se admiten al presie de 3.75 con desayuno.

Carbanzos biances legitimos especiales pa ra siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martinez. Cornoba.

Recesitase criada, prefiriéndola con más de 1 30 años. San Pable, 41.

goven, desea ponerse en relaciones con se-Diorita de 16 a 20 años. - Dirigirse a Vicente Sanchez Ruiz.-Huerta María Luisa, (Margaritas).

Paranjas chinas de 2 pesetas ciento en ade-iante. — Padilia: Avenida de América (esquina Doce Octubre.)

propietarios.—Antes de comprar azulejos pedir precios y ver las muestras de los que vend i Pozo. - Reloj número 1. Teléfono 100.

estaurant Buenos Aires, de José Monroy *(frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Ablorto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Sótulos de esmalte. — De la acreditada fá brica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y lim pios. Para pedidos: F. Serrano Oimo, sucesor de Serrano y Obregon, calle Ambrosio de Moraies, 10. Telefono 212 Córdoba.

e arrienda en precio módico piso alto; completamente independiente, en la pla zuela del Buen Suceso. Razón: San Pablo, 45, de tres a cinco.

eguros de cristales.-Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por cau sas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Cordo-Obregon. Ambrosio Morales. 10, Teléfono. 212.

Ceñor de buena reputación, formal, de cuarenta años de edad, con conocimientos mercantiles y conociendo para el viaje toda la provincia, se ofrece. Razón: Alamo, 10, Villafranca de Córdoba.

c necesita criada ganando buen sueldo Taberna de la Fuensantilla, al lado de la fábrica de gaseosas.

Ci quereis que vuestras gallinas pongan doble número de huevos, alimentarlas con harina de pescado. Representación Andalucia, San Pablo 41. Cordoba.

Ce venden perros lulu legitimos. Razón en esta administración.

🗬 e vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedid informes al Apartapo 227, Sevilla.

e vende un roche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta admitración.

e venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceie te o gasolina. Darán razón, Duque de Hore nachuelos, 10. Farmacia.

e arrienda un bonito piso, planta baja, tres habitaciones y cocina.—Razón y verlo, Santa María de Gracia, 112.

raducciones se hacen de Español, Ingles, Francés y Aleman.—Clases de Inglés J Alemán. - Gran Capitán, 23.

pegistradora.-Se vende una, buen tams Lão y completamente nueva, Informaral Realejo 66. (Bodega).

lendo todos los materiales del derribo de Vias casas siguientes: Valladares, 30; Die go León, 5 v Victoriano Rivera, 9. Para tratar: Cándido Jiménez o José Rico.

> Por lo mucho que te quiero te lo digo con franqueza, que uses mucho la Tecla pa limpiarte la cabeza.

Teléfono, número 235

Dos ediciones diarias

Informaciones de la mañana

Una fiesta memorable

El P. Rinaldi y los antiguos alumnos salesianos de Córdoba

Por falta material de espacio, nos vimos precisados en la edición anterior a no resenar con la extensión merecida, el acto más grandioso que, en honor del Reverendisimo Padre don Félix Maria Rinaldi, Rector Ma- que tan de cerca les atañe. yor de la Congregación Salesiana, se celebró en la venerada casa religiosa, instalada en el típico barrio de San Lorenzo, casa de paz regenteada con sublime amor por los hijos del inmortal Juan Bosco.

La Asociación de antiguos alumnos, que representa en Córdoba un número crecido de millares, no podía olvidar lo mucho que su organización debe al que por espacio de vez más, para saludar al Superior querido. unas horas ha sido huesped ilustre en la Con depurado estilo y haciendo gala de fecapital, y se dispuso a rendirle el testimonio de sus sentires en forma harto elocuen- neros las hora felices de la infancia en te: una velada intima de hijos para con su Padre amante, donde hablaron los corazones v se confundieron los espíritus en una dor a los premios que se les entregaban en compañeros de corporación. amalgama de paternidad insuperable.

dencia tal, encerró tanta importancia y tan- base una estampa sencilla, como sencillo ta gallardía en su intimidad, chabló» tanto era el sacerdote que en ella aparecia. Y dia la conciencia de 7.000 jóvenes cordobéses | rigiéndose al Padre Rinaldi, continúa diy cristianos, que podemos afirmar rotunda- ciendo: érais vos, señor. Figuraos cuantos mente que es muy dificil, dificilisimo en-sentimientos habeis renovado en el ánimo contrar en los anales de la vida post-esco- de todos y cada uno de nosotros con solo lar algun otro que llegue a parecersele. El vuestra presencia. patriarca de la familia salesiana, el Padre Rinaldi, confirmó esta aseveración con lá- hondamente emocionado, tuvo un párrafo grimas en los ojos y se mostró orgullosísimo de que fuera la juventud cordobesa, los tros, diciendo que puesto que los antiguos educados en la última casa admitida en Es- alumnos han tenido la suerte de colocarse paña por su autoridad, aquellos que a los ojos del mundo han presentado el más glorioso ejemplo de amor filial hacia sus maestros de la niñez.

Es de observar que se cursaron diferentes telegramas a diferentes partes de Espana, Italia y otras naciones, comunicando la cristianos. memorable fiesta, entre incesantes manifestaciones de júbilo.

Don Sebastián María Pastor, director de la Casa Salesiana, ese hombre bueno y caballereso, por quien Cordoba siente el más profundo de los respetos y admiraciones, presentó al venerable P. Rinaldi a los antiguos alumnos, con frases entrecortadas de emoción. Falange de juventud-dice-que espera vuestra bendición, señor. Concedéd- hecha. sela, Padre, y ved que es la flor cordobesa quien os rodea, renovando el juramento que de niños hicieron de seguir siempre las doctrinas del Bien. Aquí está Córdoba, porque están sus hijos, y Córdoba entera os aclama con el corazón, que es el cante más brillante que pudièrais recibir en el Apostolado de la empresa que encarnáis para bien de todos.

Una ovación delirante acogió las palabras del Maestro. Era que los antiguos alumnos desbordaban su contenido entusiasmo, exteriorizando su amor a la obra salesiana

El sucesor de Juan Bosco, exclamaba sin cesar: «Gente feliz, job! España, qué grande eres», mientras dos lágrimas resbalaban por su restro humilde, y su corazón recibía la más grata de las satisfacciones.

Don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, que figura en la legion de antiguos alumnos, hizo uso de la palabra, una licisima inspiración, recordó a sus compaaquel colegio de sus amores, donde tanto bien habían recibido. Refiriéndose el orapago de la conducta y aplicación observada, Y fué el acto que nos ocupa de trascen- dice que por su importancia moral destacá-

> El señor Villa y Ruiz de Bustamante, brillantisimo de alabanzas para sus maesbajo el manto de paz de Maria Auxiliadora, ellos sabrán portear orgullosos su bandera ante el mundo de las apatías, paseándola felices y mostrándose dichosos ante el convencimiento que poseen de verter en su defensa la última gota de sangre de jóvenes

Don Buenaventura Villa, que termino dando vivas a María Auxiliadora y al Padre Rinaldi, fué objeto de estruendosa ovación y numerosas felicitaciones por su admirable discurso.

El señor Calero, también antiguo alumno, leyó una inspirada poesía de la que es autor, escuchando aplausos interminables por el acierto en la inspiración con que fué

Don Manuel Adán, compañero de los aneriores, leyó una carta a él dirigida por el presidente de la Nacional de Antiguos Alumnos, don Angel Garcia de Vinuesa, director de la Compañía Mengemor, que se encuentra en Madrid, rogándole le pusiera a los pies del ilustre rector mayor.

buyó al esplendor de la fiesta, siendo co- ensayarse.

mentadisima favorablemente por la concurrancia.

Extranjero, trimestre . 15

Y el Padre Rinaldi se dispone a hablar. Y el silencio es momentáneo para dejar oir una voz suave, impregnada de amor, que dice: ¡Viva España! ¡Con qué calor fué contestada la frase y con qué delirio los antiguos alumnos aclamaban a don Rinaldi, una vez que les fué recomendada la fidelidad a España y Maria Auxiliadora!

Diversas agrupaciones musicales que interpretaron escogidas piezas, lanzaron al aire las notas de la «Marcha Real» y descubiertos, fueron escuchadas con unción por los asistentes, para romper de nuevo. en vitores al ilustre patriarca salesiano, quien llorando de amor paternal, fué trasladado a sus habitaciones bajo el peso de una emocion intensa que solo le permitía decir: ¡Hasta el cielo!

Don Rafael Cruz Conde, nuevo teniente de alcalde

En la sesión del pleno del Ayuntamiento celebrada ayer, fuè elegido teniente sexto, de alcalde, nuestro querido amigo don Rafael Cruz Conde, por el voto unánime de sus

Nos parece acertadisima la designación, ya que ella significa la corroboración de el criterio selectivo que viene informando la elección de personalidades para el desempeno de los cargos administrativos.

No necesita don Rafael Cruz Conde que se le presente a sus conciudadanos, ya que nació en Còrdoba, de vieja familia cordobesa, y en nuestra ciudad desarrello la mayor. parte de sus actividades de toda indole, especialmente comerciales, en las que reveló su claro talento y capacidad de fecundas iniciativas.

Por las razones dichas, si en todo momento nos hubiera parecido discreta esta designación, en los actuales momentos la estimamos aún más, pues el presente urbano de Córdoba y sus ya comenzadas reformas demandan cuantas valicsas cooperaciones sea posible allegar, entre las cuales y como de no escasa monta puede considerarse la de nuestro querido amigo.

Reciba el señor Cruz Conde (don Rafael) nuestra cordial enhorabuena por el honor que supone ese unánime consense de sus compañeros, al propio tiempo que nos prometemos de su futura gestión tanto acierto como entusiasmo en provecho de la ciudad.

Bobinadores

o electricistas, conociendo el bobinaje de motores y transfermadores, se necesitan en la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas. Presentarse en la Fá-Fué una nota simpatiquisima que contri- brica de ocho a nueve de la mañana para

EN EL AYUNTAMIENTO

Termina la sesión plena

A las siete y cincuenta de la noche se reanudó la sesión pleva municipal, con asistencia de los señores don Carlos Cárdenas. don Joaquin Raposo, don Antonio Jiménez de la Cruz y don José Laguna Cubero, a más de los que asistieron desde su co-Zuienzo.

Pueron leidos y aprobados:

Un expediente de suplemento de créditos por medio de transferencias para recrecer algunas consignaciones del presupuesto ordinario vigente, con una moción del señor alcalde, proponiendo determinadas modificaciones.

Un expediente relativo a la erección de un monumento en recuerdo del gran obispo Osio, y

Otro relacionado con el levantamiento de una estatua en honor del duque de Rivas.

No habiendo más asuntos que tratar, el señor Barbudo levanto la sesión.

NOTAS DEPORTIVAS

El campeonato nacional

El próximo domingo, último dia del mes que corre, se dará comienzo en toda la nación a la competición anual con miras eficientes al primer puesto footballistico, que, por clasificación, se juega en nuestra patria.

El año presente, mejor aún, la temporada deportiva actual brinda una innovación en los anteriores sistemas que hasta la hora presente empleó nuestra Federación.

En efecto, el hecho de por si elocuente de tomar parte en el torneo, no solamente el primer club clasificado en cada región, sino aun el segundo en orden, indica bien a las claras que el deporte del balón redondo, pese a cronistas funerarios, ha adquirido carta de naturaleza en nuestro solar patrio y de camino que nuestros «políticos» deportivos-como intitulaba donosamente un redactor deportivo harto humorista a los federativos—se preocupan en un «algo» de la buena marcha y máxima legalidad del resultado final.

Ya «Juan Deportista» desde las columnas de un importante semanario madrileño apuntaba el sin número de ventajas que el nuevo sistema aporta al indicado torneo; y por lo mismo nosotros vamos a no insistir mucho sobre el tema. Ahora bien, si señalaremos un caso práctico, valiéndonos de base el campeonato de la categoria A, de cinas provisionales. Sevilla, 16. Andalucia.

En efecto, en el campeonato regional obtuvo el preciado galardón el «Sevilla F. C.». En segundo lugar y con la sola diferencia de un punto con respecto del anterior, se coloca el «R. Betis Balompié».

- Es legal el resultado?...

Para unos, si; para otros, no. Como en la | viña del Señor hay de todo en la masa de-

portiva balempédica andainza.

Pero, ahora bien, consideremos que en el transcurso de la competición regional, el «Betis», por ejemplo, vence en la totalidad de encuentres, y el «Sevilla» - seguimos en le hipotétice del case-pierde en une solo

de ellos. Pues tendriamos al club verdiblanco con el título que hoy detenta el club «merengue». Y no es que tal club no merezca sobradamente tal recompensa, pero hoy por hoy presentan mayor homogeneidad en sus filas y mejor clase de juego sus contrarios y rivales.

Por todo lo cual, uno de entrambos quedaría excluido de la contienda suprema posterior, aun con notable contradicción con el sentido de justicia deportivo; mas el nuevo sistema con su eficaz implantación «corrige y rectifica la influencia del azar», como justamente opina el cronista que mencionábamos más arriba.

Y no es que nosotros estemos en un todo talla. compenetrados con elseñalado procedimiento, ya que con toda equidad reconocemos en el mismo defectos e imperfecciones que a no dudar hemos de poder ver y apreciar a medida el campeonato prosiga su marcha.

El ideal balompédico sería en todo caso el procedimiento de «copa», al modo britanico. Es decir, que en la contienda nacional tomasen parte todos los clubs hispanos de primera categoría.

A primera vista, ¡claro está!, nos parece

impropio y monotono.

Mas si posamos nuestra mirada sobre la dorada Albión, poco tardaremos en ser unos fuere. Tanto las cofradias de San Bernardo de los más entusiastas defensores y partidistas del método que en dicha nación se practica; máxime concurriendo en la misma liculesco». la modalidad de ser en dicho punto geográfico donde vió por vez primera la luz el deporte que todos admiramos, cada dia con creciente fervor y con idolatrada unción .. FAUT.

27-Febrero-1926.

Romaguera

Garganta, nariz, oidos Sevilla, 16, de una a cinco

AVISO

A los automovilistas cordobeses

La Junta organizadora de la Real Sociedad «Córdoba Automovilista Club» participa a los automovilistas cordobeses que por la autoridad gubernativa sué aprobado en tórico que le sirve de fundamento. el pasado mes de Enero el Reglamento por ei que se ha de regir. Las adhesiones a la referida Sociedad pueden enviarlas a las ofi-

Anoche en los espectáculos **Gran Teatro**

"Currito de la Cruz" (2.ª jornada)

Anoche y según se anunció oportunamente, se proyectó la segunda jornada de la adaptación cinematográfica de la novela de Pérez Lugin, «Currito de la Cruz».

Esta segunda jornada es más interesante aun que la anterior si cabe, tanto por el interes, siempre emotivo, que campea en la producción en total, como lo que compete a la parte técnica y de adaptación a la pan-

Y así vemos deslizar el resto de la vida de «Currito»; resto que se desenvuelve en un ambiente libre de mixtificaciones y nimbado de un romanticismo simpático, en el que no escasea la nota pintoresca y anecdó. tica, con lo que se tiende a salvar el escollo monótono y aburrido, en el que se suele incurrir en las adaptaciones cinematográficas con relativa frecuencia.

Merece especial mención la forma realmente digna de elogio como se ha llevado a la pantalla la Semana Santa seviliana, la algo fuerte y ¿por qué no apuntarlo?, hasta unica, por excelencia, y en la que no se ha escamoteado a la perspicacia del observador ningún detalle, por nimio ni pequeño que como las de Triana, desfilan para mayor ornato y magnificencia del espectáculo «pe-

> El público, más numeroso que en la noche anterior, siguió con sin igual complacencia el desarrollo de la producción cinematográfica, exteriorizando su beneplácito en diversas ocasiones con motivo de ser cantadas dentro de la sala del coliseo distintas «saetas», a cual más típica y de expresión más delicada y sentimental.

Para esta noche se anuncia la proyección completa de «Currito de la Cruz», y a la que no dudamos asistirán todas aquellas personas que aun no han visto esta muestra del impulso realmente notable que ha alcan-

zado la cinematografía nacional.

Duque de Rivas

Anoche se puso en la pantalla de este favorecido teatro la producción cinematográfica intitulada «José de Canaan».

Esta película, verdadera visión de los tiempos biblicos, ha sido impresionada con exquisito gusto y sin omitir detalle alguno, y en un todo acorde con el argumento his-

Completo el programa la segunda y tercera jornadas de la serie «El[Conde de Montecristo», y la graciosa película «Amor por las nubes».

"La Unión,, y "El Fénix Español"



COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.-Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores-Seguros contra accidentes-Seguros marítimos

Subdirección para Córdodoba; su provincia: Oficinas. Calle Claudio Marcelo, número 13.

Información telefónica

Consejo de ministeos.-La referencia oficiosa.-Parte oficial de Marruecos.-Noticias de nuestros aviadores.-Elogios de la Prensa francesa por el vuelo a Buenos Aires.

De Madrid

Madrid 27, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

Se ha facilitado un parte oficial de Marruecos, con las siguientes novedades:

En las inmediaciones del zoco del T'Alza cayó un avión francés a consecuencia de averias en el motor.

h Les aviadores resultaron ileses. El avión. con grandes desperíectos, quedó custodiado por individuos de la mejala, hasta que manana sea trasladado a la posición próxima.

Gestión en favor de un periodista

A ultima hora de la tarde estuvieron en la Presidencia el secretario de la Asociación de la Prensa señor Palacio Valdés, el redactor jefe del «Heraldo» y un representante de la Prensa de Barcelona, para entregar al jefe del Gobierno una instancia solicitando la excarcelación del señor Millet, del diario «La Publicitat», de Barcelona.

Consejo de ministros.-La referencia oficiosa.

A las seis de la tarde se reunieron los ministros para celebrar Consejo.

A las ocho de la noche salió el ministro de Estado, señor Yanguas Messía, para marchar a Linares, donde se propone asistir a los funerales que se celebrarán en dicha localidad en sufragio por el alma de su padre, recientemente fallecido.

Poco después de las nueve termino el Consejo, facilitándose la acostumbrada no-

ta con la referencia oficiosa.

Se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia: Real decreto organizando la venta y consumo del combustible sòlido, a base de que sean preferidos el carbón nacional y que su consumo se aumente, llegando a conseguir una nivelación entre el precio y el consumo, todo ello hasta establecer el consercio propuesto por el Consejo del Combustible.

Se nombró un Comité ejecutivo, bajo la presidencia del presidente del Consejo del Combustible, para que se cuide de la reali-

zación del anterior acuerdo.

Los patronos mineros que quieran disfrutar de esas ventajas deberán sindicarse a los efectos consiguientes, obligándose al lavado y clasificación de los carbones y servir les padides en la forma que se determine.

De Guerra: Se siguiò examinando los expedientes de recompensa.

De Hacienda: Se aprobaron varios expe-

dientes de transferencia de crédito.

Se aprobò el medelo de libro provisional de ventas, abriéndose una información por quince dias para las reclamaciones de comerciantes.

En la Academia de Jurispru- OVIEDO dencia

Hoy tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia la celebración de un acto de defensa de las aspiraciones de España a formar parte en derecho del Comité permanente de la Sociedad de Naciones.

Pronunciaran discursos los señores Llorieta, Marfil, Barcia, Zancada, Gascón y

Marin y Pérez Caballero.

-La dirección de los discursos, como máximun, será de quince minutos. El acto será público.

Arrollado y muerto por un Bernardia. tren

Durante la madrugada anterior, al paso del tren mixto de Alicante, cerca de Villacaños, se arrojó a la via Jesús Cruz Privado, de 73 años de edad, siendo arrollado y nar. destrozado por el convoy.

Otro arrollado por el tren

Al paso del rápido de Andalucía por el Viso del Margon, se arrojó un hombre a la via resultando decapitado.

No pudo identificarse al suicida.

Una agresión,

Participan de Villaverde que dias atrás fué agredido inesperadamente el hijo mayor del expresidente de la Deuda señor Matesanz.

El agresor fué un criado que por odios no bien aclarados, la emprendió a palos con el joven Matesanz.

El agresor fué detenido.

De Marruecos Visita de inspección

Melilla 26.—El coronel de intervención señor Osas y el comandante señor Fajardo Fortea marcharon a Cavia, para visitar las oficinas de intervención.

Bombardeo de la aviación

Melilla 26.—La aviación bombardeó un grupo rebelde, observado en el camino de Annual, dispersándolo.

Un convoy

Melilla 26.—Se ha llevado un convoy de aprovisionamiento a Isen Lasen, regresando sin novedad.

De provincias

JAEN

Vista de una causa

Jaén 26.-En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruída contra Raimundo Fernández Mora, por los delitos ramente no serian enemigos de la civilizade robo y homicidio en la persona de Fran- ción que España quiere llevar a Marruecos. cisco Cortés.

les, pide la pena de muerte.

Hay expectación por esta vista, que continuará mañana.

Una denuncia

Oviedo 26.-La vecina de esta ciudad Bernardia Vega, dedicada a servicio doméstico, ha denunciado a Rafael Prado, tornero] de oficio, por robo de quinientas pesetas, de las que se apoderò éste, cogiéndolas de una mesa en casa del «ame» de la sirviente.

Esta denunció asimismo a Rafael como autor de otros hechos delictivos, en los que juega importante papel la denunciante.

Rafael ha sido detenido, negando toda participación en los hechos de que le acusa

Vuelco de un camion

Oviedo 26.—Ramón Prieto conducía un autocamión cargado de mercancía, marchando a gran velocidad y sin poder fre-

Al pasar por la Cuesta de Coria cayó el camión por un precipicio, destrozándose.

Resultaron gravemente heridos el chòfer y Antonio Meléndez, que lo acompañaba.

SAN SEBASTIAN

Acuerdos del municipio

San Sebastián 26.—En-la sesión últimamente celebrada por la Comisión municipal permanente, el alcalde dió cuenta de la satisfacción que produjo al Rey el estado de las obras que había visitado, indicándole que expresara su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en ésta.

El alcalde ha convocado a una reunión para recoger las adhesiones al homenaje a favor del periodista Angel Maria Castel.

Accidente del trabajo

San Sebastian 26. Participan de Azpeitia que trabajando en una herrería el obrero Pedro Oriozola, tuvo la desgracia de que le cayese encima un tablón, resultando con gravisimas heridas en la cabeza.

El puerto de Pajares

San Sebastián 26.—El presidente de la Diputación ha manifestado a los reportos que ha recogido la copia de las bases definitivas para la reversión al Estado del puerto de Pajares.

SEVILLA

Abd-el-Kader está encantado de su viaje por Andalucia:

Sovilla 26 .- El caid Abd-el-Kader, que en unión de otros moros notables amigos de España, realiza una interesante excursión por Andalucia, ha manifestado que está encantado de su viaje. Dice que si todos los moros viniesen a España y la vieran, segu-

El se imaginaba antes de conccerlas que El fiscal, en sus conclusioner provisiona- sus ciudades serían poco mayores que la del Rif, compuesta de aduares algo más; grandes, a excepción de Sevilla, Córdoba y Grauada, de las que sabia que sus antera sados habian construido monumentos mejo-

res que los de Rabat y Tetuán.

Ha visto que la nación protectora es grande y sus pueblos y ciudades son maravillosos. Le admira la fertilidad del suelo andaluz, abundante de agua y cuajadito de olivos. Ha admirado los magnificos pantanos del Guadalmellato y del Chorro, y todo esto es realmente admirable.

Habló con gran admiración de Córdoba, cuyos monumentos le extasiaron y donde

vió la Yeguada militar.

Luego se admiró de lo muy poblada que está Andalucia y consideró inútil la guerra de desgaste que pretendian hacer los rebeldes, pues a la nación protectora no se le acabarian nunca los soldados y cuenta con hombres inteligentes para el progreso constante,

Decia también que si sus paisanos vinieran a España y vieran tantos olivos, tantas realice un vuelo a España por aviadores arindustrias, tan ricas ciudades y tan hermosos y bien cultivados campos, comprenderian que España no busca nada en el Rif, sino que, por el contrario, puede darles algo de lo que posee y la guía solamente un do los aviadores Mayor Sani, alférez Nelson sentimiento altruista y un afán de progreso y de pacificación.

TERUEL

¿Un parricidio?

Teruel 26.—Se reciben noticias todavia inconcretas de que en el pueblo de Puentes Palda, del partido de Valdés Roble, un hijo . ha matado a su padre.

Se ignoran todavia los detalles de este

espantoso suceso.

ZAMORA

Un banquete y un pergamino

Zamora 26.—Se ha organizado un banquete en honor del general Breton, a quien ha correspondido el retiro por la edad, después de una brillante carrera militar.

En el acto se pronunciaron cariñosos dis-

cursos.

Los jefes y oficiales regalaron al general Breton un pergamino con las firmas de todos, como expresivo homenaje de admiración y afecto.

La masa coral zamorana

Zamora 26.—Hoy ha hecho su presentación a las autoridades la masa coral zamorana, perfectamente organizada y que ha de conquistar grandes laureles.

Del extranjero

El presidente recibe a los aviadores.--Cambio de saludos y entrega de mensajes.-Un servicio aéreo entre Buenos Aires y Montevideo

Montevideo 26.-El presidente recibió a

los avia cores españoles. El comandante Franco le hizo entrega de

los mensajes que l'evaba.

El señer Serrato le entrego a su vez un mensaje de respuesta al del Rey de Espana, conteniendo cariñosas frases de elogio.

Se ha acordado establecer un servicio ordinario acreo de pasajeros y correspondencia entre Buenos Aires y Montevideo, que ha sido acogido con gran entusiasmo y para EL METRO siempr tiene artículos de ocael que ya hay pedidos billetes por numerosos viajeros de una y otra capital.

Ruiz de Alda restablecido

Buenos Aires 26.—Se encuentra completamente restablecido el capitán Ruiz de Alda, compañero de expedición del comandante Franco. -

Expresiones de gratitud

Buenos Aires 26.—El presidente de la República Argentina ha dirigido dos cablegramas, uno al Rey y otro al general Primo de Rivera, expresando su gratitud por la donación del «Plus Ultra».

Se propone la realización de un vuelo de regreso a España en el "Plus Ultra" por tripulantes argentinos

Buenos Aires 26.—El periódico «La Nación» publica un artículo pidiendo que se gentinos en el «Plus Ultra» como prueba na, Iltmo. señor don José María Piñar y de gratitud por la donación de este aparato Pickman, secretario fundador de la «Real a la República Argentina.

Para realizar este propósito se han ofreci-Pagé y mecánico Beltramo, los tres ases de

la aviación argentina.

Acerca del raid de aviación a Buenos Aires

Paris 26.—El diario «L'Avenir» publica una información diciendo que ha leido con asombro y pena los ataques que un periódico de Madrid dirige a la prensa francesa bajo el supuesto de que ha tratado de quitar importancia al vuelo realizado por los aviadores españoles desde Palos a Buenos Aires. Reconoce y comprende el diario francés la importancia de dicho raid, que marca los grandes progresos de la aviación y glorifica a los aviadores españoles Franco, Ruiz de Alda y Durán. Agrega que ha seguido con el mayor interés este vuelo importantisimo y comprende como España, como cosa propia, le ha dedicado toda la atención y entusiasmo que merece.

Añade que ha producido en Francia la misma admiración esta proeza que en las demás naciones, y ninguno de nosotrosagrega refiriéndose a los periódicos franceses-podría olvidar que los soldados franceses y los españoles han derramado juntos su sangre en una misma empresa, defendiendo intereses comunes a ambas naciones

amigas. Termina reiterando su elogic a los avia-

Consultorlo médico

dores españoles.

GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelora, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio.

URINARIAS

Piel - Venéreo - Sífilis - Endoscopia Salvarsan

San Alvaro, 17. pral.- Consulta de 2 a 6

sión y retazos. Y esia casa que vende más en Córdoba, ¿Porqué será?

"Real Córdoba Automovilista Club"

Esta real Sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma: I

Presidente de honor: S. M. el Rey Don

Alfonso XIII.

Socios honorarios: Excmo. e Iltmo. señor Obispo de la Diócesis, Excmo. señor gobernador civil de la provincia, Exemo. señor gobernador militar de la plaza, Iltmo. senor alcalde de Córdoba, Iltmo, señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia. Excmo. señor presidente del «Real Automóvil Club de España», Excmo. señor don Carlos Resines, secretario general del «Real Automóvil Club de España»; excelentisimo señor marques de Viana, excelentisimo señor marqués del Mérito, excelentisimo señor den Torcuato Luca de Te-Sociedad Automovilista Sevillana».

Junta directiva

Presidente, excelentisimo señor don Manuel Enriquez Barrios; vicepresidente, don Armando La Calle de Castro; secretariotesorero, don Francisco Quesada Chacon; vicesecretario, don Eduardo Baro Castillo.

Vocales: Don Joaquin Pages Gomez, don José Casana Diéguez, don Manuel Simón Méndez, don Benito Sánchez Ibargüen, excelentisimo señor marqués de Boil, don Gonzalo León, don Carlos Cárdenas del Castillo y don Josè López Serrano.

Asesor-letrade, don Antonio Jiménez de

la Cruz.

Comité de Turismo

Presidente, ilustrisimo señor don Josè López de Carrizosa y Martel.

Vocales: Don Francisco Sotomayor Criado, don Emilio Jimena de Castro, don Manuel Villegas Laguna, excelentisimo señor marqués de la Vega de Armijo, don Emilio Alvarez Jiménez, don Rafael Eraso Betelů, don Matias Castillejo de la Fuente, don Gonzalo Fernández de Córdoba y Vicent, don Manuel Baena Diaz, don Francisco Porras Porras y don José de la Lastra Hoces.

La junta general de constitución del «Real Cordoba Automovilista Club», acordó, entre otros asuntos, que los socios de nuevo ingreso no pagasen cuota de entrada alguna, y que se continuara cobrando 38 pesetas anuales, pagaderas, bien de una sola vez, o por semestres, como en cada caso convenga a los señores socios.

Hasta el dia 20 de febrero, el «Real Cordoba Automovilista Club» contaba con 800 socios, lo que demuestra, indiscutiblemente, la confianza de los automovilistas cordobeses en esta entidad:

Las adhesiones al «Real Cordoba Automovilista Club» pueden enviarse a las ofcinas provisionales, calle Sevilla núm. 16, y a nombre del señor secretario.

Dr. I. Madueño

Medicina general

Ex-interno de los Hospitales de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia

CONCEPCION, 16

Informaciones de la noche

El Himno de la Raza

Cómo surgió

Por feliz iniciativa del jefe de estudios señor Tomás y Samper, fué el Quijote, durante una semana entera, «centro de interés» en todas las clases y talleres del gran orfanotorio municipal, conocido por «La Paloma». Aplicado en sus múltiples formas todo el trabajo escolar a procurar la noticia tubre. y comprensión de la personalidad universal que en si encierran los tipos imortales de las creaciones cervantinas, la emoción honda de Castilla y su raza, fuese adentrando en nuestras almas, hasta el punto de sentir todos el ansia de cantarla como es, fuerte y recia, caballerosa e idealista. Gamisáns entonces acertó a prender en las notas más sonoras del pentagrama la canción que brotaba de nuestros pechos y un dia después, declamada y ensayada con grandisimo entusiasmo, la cantábamos al unisono ochocientas voces en la inolvidable lección-resumen que, en nombre y representación del Ayuntamiento de Madrid, presidió el excelentísimo señor marqués de Orellana el 25 de abril del pasado año.

Quien le ha puesto nombre

-No es una canción a Castilla-dijeron con rara unanimidad los periodistas concurrentes al acto, -es otra cosa más grande; que viene a llenar el vacio observado cada año en la Fiesta de la Raza; es un himno lleno de emoción que sin ser patriotero ni bélico hace sentir un aletazo de amor, el grito de la sangre, bullente en la evocación de imágenes may queridas de todos, el solar de nuestra cuna, la noble estirpe, el idioma, su vervo, la encarnación ideal que nos personaliza ante el mundo en Don Quijote, los descubrimientos y la obra civilizadora por nadie superada.., Indudablemente éste es el himno que necesitábamos, el Himno de la Raza.

Nada hemos tenido que agregar. Todos vieron en él más de lo que nosotros creía-

mos haber puesto.

Cómo se extiende

El maestro Benedito, nervioso e impresionado, preguntaba al terminar de dirigir el estreno: ¿Qué tiene este himno que a todos nos pone en pie? Y nosotros más de una vez, desde entonces, nos hemos preguntado: ¿Porqué quien lo canta llega a tomarlo

por suvo?

La Prensa lo ha dado a conocer con calor entusiasta, sin preocuparse de dar nombradía a sus autores. De veras agradecemos esto. El copista se cansa de reproducirlo para responder a las demandas que nos hacen las escuelas primarias, las normales, institutos y hasta alguna Universidad de España y América. Ha sido indispensable hacer una primera edición, en la cual y por una costumbre establecida en esta clase de publicaciones, lleva indicado el precio por ejemplar, que solo abonarán voluntariamente quienes deseen ayudar a sufragar los gastos de papel, imprenta y correo.

En Madrid y en provincias no solo cuantos tienen a su cargo la enseñanza de la mù-

sica en las Normales, Asilos y Escuelas, sino también distinguidas damas y señoritas, acuden a las aulas para enseñar a los niños este canto, el cual, por iniciativa del excelentísimo señor conde de Vallellano, alcalde de Madrid, será ejecutado este año por nuestros escolares y transmitido por la radiotelefonía, para que pueda ser escuchado por nuestros hermanos raciales de allende los Oceanos en la fiesta del 12 de Octubre.

El deseo de unir desde la escuela con un cantar común a los hombres de habla española, es acogido con singular entusiasmo y en menos de un mes la numerosa tirada hecha espontánea y desinteresadamente por la Sociedad de Autores Españoles anda ya préxima a agotarse. He aquí una nueva aventura en la cual nuestro señor Don Quijote vence como El Cid, después de muerto y al cumplirse su tercer centenario.

Julio Noguera.

Madrid, febrero 1926.



MUJERES ANEMICAS

Si quereis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegria, si deseais recobrar las energias y que por vuestras arterias corra una sangre flúida, rica y vivificadora, usad el positivo reconstituyente-

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 30 sños de éxito creciente.-Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechase todo frasco que no lleve en la stique.

ta exterior HIPOFOSPITOS SALUB en rojo.

Si queréis vestir bien y econômicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustin 8 Deanes, 29 y 31.

Los funcionarios de Vigilancia y Seguridad, celebran el XVIII aniversario de su reorganización

Esta tarde a las dos y en el Hotel de España y Francia, ha tenido lugar el banquete con que los funcionarios de las plantillas de Seguridad y Vigilancia de esta provincia celebran el XVIII aniversario de la reorganización de la policía gubernativa.

Dicho acto fué presidido por el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero, que ostentaba la representación del gobernador civil de la provincia; el comisario de Vigilancia don Juan Herrera, teniente de Seguridad don Francisco Alcaraz, secretario particular del gobernador don Angel Morales, el guardia de Seguridad inútil don Fernando González y por la comisión organizadora, los agentes de Vigilancia don Antonio González Ocete y don Rodrigo Martínez.

En otras mesas tomaron asiento los funcionarios de ambos cuerpos, que estaban libres de servicio.

El almuerzo fué servido con la proverbial esplendidez que acredita al Hotel España y Francia y se ajustó a la siguiente minuta:

Entremeses variados, tortilla de langostinos, merluza con salsa mayonesa, escalops de cerdo con guisantes, entrecots de solomillo con patatas, frutas del tiempo, Montilla y Rioja, cafe, coñac y habanos.

A los postres hizo uso de la palabra el comisario señor Herrera, el que en brillantes períodos elogió lo acertado de reunir en fraternal ágape, a los funcionarios de la policía gubernativa, con motivo del aniversario de su reorganización. Fué muy aplaudido.

Seguidamente hicieron uso de la palabra los señores Alcaraz, González Martínez y Parrillo, que abundaron en idénticas manifestaciones.

Por último, el señor Romero saludó a los comensales en nombre de la primera autoridad de la provincia, lamentando que ligera indisposición le impidiese asistir a aquel acto.

Durante la celebración del mismo, reinó la franca cordialidad y camaradería entre

les comensales.

Círculo de la Amistad Liceo Artístico y Literario

La Junta Directiva, noticiosa del paso por ésta del célebre violenchellista francés, Maurice Marechal, ha conseguido de este artista dé un concierto en el salón de fiestas el dia primero de marzo a las seis y media de su tarde, y por el presente aviso tiene el honor de invitar al acto a los seños res socios y señoras de sus familias.

Gran Fábrica de Aguardientes Anís CAZALLA

EXCELENTE AROMA Antonio Porras Barrero CÓRDOBA.

Cosas de toros

Andrés Mérida

Este ya famoso y afiligranado novillero «de los cinco triunfos consecutivos en Sevilla» el año anterior, además de la respetable lista de contratos ya firmados por su activo apoderado y querido amigo León y Donaire, tiene ultimadas las siguientes corridas:

Marzo 19 en Bilbao, 28 en La Linea, Abril 4 (Pascua de Resurección) en Málaga, 18 en Granada, 25 en Vélez-Málaga; Mayo 2 en Málaga, 9 y 13 en Barcelona, 23 en Valencia, 28 en Vélez-Rubio; Junio 13 en Algeciras, 20 en Zaragoza; Julio 4 en Badajoz y la novillada de feria de Sevilla en Abril.

Además, en tratos se encuentra con Melilla, Logroño, Murcia y Córdoba, en cuyo circo de los Tejares es casi seguro actúe la novillada de nuestra renombrada feria de la Salud.

En Madrid reaparecerá sin fecha fija el

pròximo mes de abril.

Por lo que respecta a nuestra plaza nos congratulamos, ya que la afición cordobesa anhela vivamente ver si los éxitos rotundos do la Maestranza son o no justificados a la popularidad que la crítica, aficienados prestigiosos y hasta profesionales del toreo han llegado a dar a Andrés Mérida.

La prodigalidad en la concesión de orejas

Por «ser de la misma opinión» (nos sentimos Avellaneda) reproducimos el siguiente suelto de un periódico de Barcelona:

«La concesión de orejas tiene cada dia menos importancia de la que en realidad debiera tener, y esto es en extremo lamentable por ser el máximo galardón a que puede aspirar un diestro en las lides taurinas.

Desde un tiempo a esta parte se vienen dando estos premios con una facilidad desconcertante, tanto, que se ha llegado a un extremo tal que por unos cuantos trapazos por la cara y un espadazo más o menos bien colocado, pero de efectos rápidos, ha sido otorgado, y esto, señores aficionados, no se puede consentir sin la debida, a la par que enèrgica protesta.

Son muchos los diestros que han aprovachado la ovación que se les tributa y la debilidad de algunos ignorantes o partidarios que flamean sus panuelos, para cortar descaradamente la oreja que no se han ganado, mientras los que saben la importancia que esto tiene, protestan ante tanta frescu-

ra y desaprensión.

Para que el diestro pueda cortar la oreja, sin ninguna clase de escrúpulos sin que tenga que oir protestas, en este caso justisimas, no debe aceptar (y el presidente no concederla), mientras la petición no sea unánime en señal de aprobación de que su trabajo ha merecido el máximo galardón.

Obrando así se descubrirán muchas máscaras que por dignidad ni debieran vestirse de foreros, al mismo tiempo que se vería la diferencia que existe del aficionado inteligente al que sólo va a los toros como pudiera ir al café, al cine o a cualquier otro sitio.

Hay que conceder apéndices auriculares cuando el diestro da de si cuanto tiene y

sabe, demostrando en todo momento el por qué está en el sitio que ocupa, sin sonrisas ni desplantes de dudoso gusto, y complacer al público cuando se le exija el trabajo que requiera el toro, mandando con prontitud y valentía; entonces si que hay que levantarse del asiento y agitar el pañuelo pidiendo para el gladiador taurino el supremo y «único» galardón, pero no por cosas aisladas, que en este caso solo cabe la ovación, pero nunca un premio tan valioso como es este de la oreja.

Asi, pues, ¿creen ustedes que esto va a ser posible? ¿Sí? Pues vamos a probarlo, y a ver si es verdad, que dicen los castizos.»

HACIENDA

Pagos para el lunes

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los libramientos a favor de todas las clases activas y pasivas y clero.

Habilitación

Mañana domingo se habilita a la oficina siete.

recaudadora para la cobranza de contribuciones.



mazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos. forúnculos, úlceras, erupciones urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, magulladuras.

Sucesos y denuncias

Malos tratos

Ha sido denunciado el cochero Rafael. Pérez Peña, por maltratar a Enrique Madueño Diaz.

—Al juzgado municipal se ha dado cuenta de haber sido curada en la Casa de Socorro, de una contusión leve, Antonia Carrillo Valle, que le fué causada por el conocido por «Gopín», que vive en la calle Mancera, número 54.

—Po: sostener riñas y promover escándalos han sido detenidos Antonio Yeras Cárdenas y Rafael Figueroa López, domiciliados, respectivamente, en Moriscos 35 y Escañuela 9, y Antonio de Haro Soler y Juana de Haro Roldán, que habitan en Simancas, 2 y Cárcamo, 7.

Los que no pagan

Por negarse a pagarles 102 pesetas. importe de un servicio de automóvil a Alfonso Navarro Estevez, ha sido puesto a la disposición del juzgado Francisco Ruiz Amo, qua vive en el Huerto de San Agustín, número, siete.

-César Diaz Ramirez también ha sido denunciado por negarse a pagar nueve pesetas, importe de consumación de bebidas, a Matilde Manriquez Rodriguez y por maltratarla de obra cuando ésta se las reclamo.

A su dueño

Los empleados del ferrocarril don Alfredo Gascon Lòpez y don Enrique Manzanares Chumilla, se han encontrado una cartera con documentos de interés, que se entregará a quien justifique ser su dueño.

Niña lesionada

Cuando se hallaba bebiendo en la fuente del Campo de la Verdad la niña de 10 años María Jiménez Cabezas, tuvo la desgracia de resualar y caer, produciéndose la fractura intercondilea del húmero derecho.

Conducida a la Casa de Socorro el médico de guardia, doctor Luna, auxiliado por el practicante señor Santiago, procedió a practicarle una detenida cura, calificando su estado de grave.

Después de asistida pasó a su domicilio, chozo núm. 42 del Campo de la Verdad.

Artículos de Molinerías, Sedas de Zurich garantizadas, Correas de algodón, cuero, cáñamo y balata, Aceites y Grasas lubrificantes.

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas, número 20

BATERIA DE COCINA y artículos de casa de hierro es-

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Comisión provincial

A las diecisiete cincuenta y bajo la presidencia del señor Santolalla, se reunió la Comisión provincial, asistiendo los vocales señores Torres, Soriano, Barbudo, Molleja, Beneyto, Baquerizo y Riobóo.

A propuesta del presidente se hace constar el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del expresidente don José Silva, y se acuerda dar el pésame a la familia.

Se entra en la orden del dia, dándose lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

A continuación se aprueban varios expedientes sobre reclusión de presuntos dementes.

Así también merecen la aprobación de la Junta el expediente sobre flúido eléctrico en la Diputación, gobierno civil y establecimientos de Beneficencia, y las cuentas justificadas por suministro a los establecimientos benéficos, correspondientes a la primera quincena del mes actual.

Son aprobados varios presupuestos de gastos, con destino al Hospital de Agudos, así como un oficio del ingeniero director de la sección de vías y obras provinciales, proponiendo se emplíe el crédito que figura en el vigente presupuesto para la reparación de carreteras.

Se acuerda someter a estudio la propuesta del director-gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad, sobre el consumo de fluido en los establecimientos de Beneficencia.

Es aprobada la propuesta del señor Riobòo sobre la adquisición de ropa con destino al Hospital de Cronicos, acordándose contribuir a la suscripción abierta para los tripulantes del «Plus Ultra».

So determina, finalmente, que las horas de oficina de esta Corporación sean las senaladas para las del Estado, dándose por terminada la sesión.

CEMENTOS

Yeso prieto y blanco Tejas planas alicantinas Tuberías de todas clases Losetas de Cemento Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos Bañeras, Lavabos Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9 Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

DEFUTBOL

El campeonato de España

Mañana comienza el campeonato de España de primera categoría grupo A y B.

Damos a continuación los partidos que se celebran y los árbitros designados.

Campeones

En Valencia: R. C. Deportivo Español nas, 21. contra Valencia F. C.; árbitro, Angel To- Toma orres.

En Murcia: Sevilla F. C., contra Real Murcia; árbitro, Vela.

En Irún: Racing, de Santander, contra Real Unión, de Irún; árbitro, Cruella.

 En Vigo: Cultural Leonesa contra Celta de Vigo: árbitro, Alday.

Subcampeones

EnBarcelona: Levante F. C., contra Barcelona F. C.; árbitro, Ferreras.

En Sevilla: Real Betis Balompié contra Cartagena F. C.; árbitro, Larrañaga.

En Torrelavega: Real Sociedad de San Sebastián, contra Gimnástica, de Torrelavega; árbitro Menchaca.

En Valladolid: R. C. Deportivo de La Cornña, contra Real Unión de Valladolid; árbitro, Rey.

. Lamuna Basa

En el grupo B se enfrentarán los siguientes campeones regionales:

En Zaragoza: Aguila F. C., contra Badalona; árbiro, Montero.

En Madrid: San Romin F. C., contra A. D. Ferroviaria; árbitro, Pelayo Serrano.

En Vizcaya: Cultural, de Durango, contra campeón de Cantabria; árbitro, Murguía.

En Asturias: Stadium Salmantino contra Camarero. campeon de Asturias; árbitro, Cenzano.

El partido Ferroviaria-San Román

Mañana se verificará en Madrid el primer partido de cuarto de final de primera categoría (Grupo B).

En el Stadium Metropolitano, a las cuatro menos cuarto, jugarán el San Román, equipo sevillano, campeon de la región Sur, y la Agrupación Deportiva Ferroviaria, campeón de la región Centro, siendo éste un partido que ha de resultar interesante, no sólo por tratarse de una eliminatoria para el campeonato de España, sino por la clase de los contrincantes, pues si brillante ha sido la actuación de la Ferroviaria en el campeonato de su región, no lo ha sido menos en la suya la del San Román, que se ha acreditado como uno de los equipos más potentes y de mayor técnica futbolística de

DE SOCIEDAD

la región Sur.

Se encuentra ligeramente indispuesto, no habiendo podido asistir hoy a su despacho oficial, el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra.

Celebraremos la mejoria de nuestra primera autoridad civil.

También se encuentra ligeramente enfermo el administrador de LA VOZ don Leonardo Figueras, nuestro querido compañero.

Deseamos que en breve recobre la salud.

NOTICIAS LOCALES

Las farmacias de guardia

Mañana, domingo, estarán de guardia las farmacias siguientes: don Angel Avilés Marin, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8, y don Antonio Estrada Morales, Conde de Cárdenas, 21.

Toma de posesión

Nuestro querido amigo don Manuel Enriquez Barrios, nos comunica muy atentamente haber tomado posesión del cargo de presidente de la sociedad «Real Córdoba Automovilista Club».

Quedamos muy reconocidos por el atento ofrecimiento que nos hace.

Corresponsal gráfico

Ha sido nombrado corresponsal gráfico de «A B C» y «Blanco y Negro» en esta provincia, don Domingo García Santos, quien atentamente nos ofrece su dicho carago y a quien felicitamos por tal designe, ción.

Homenaje a un magistrado

El 23 del actual se celebró un homenaje, en Rute en honor de don Miguel Torres Roldán, con motivo de su reciente nombramiento para juez de instrucción del distrito de Buenavista de Madrid.

Asistieron las fuerzas vivas de la población y autoridades civiles y militares.

Concierto

Mañana domingo, de once y media a una y media de la tarde, se celebrará el concierto matinal por la banda municipal, bajo la competente dirección del maestro Gómez Camarero.

El programa a ejecutar es el siguiente:
«Manclas y Caleseros», pasodoble, (pri-

mera vez), Rosillo; «La sombra del Pilar», (primera vez), Guerrero; «Minueto» op. 29, (primera vez), Schubert; «Música, luz y alegría», selección, Alonso; «Alborada gallega», Veiga; «Versalles», marcha; (primera vez), Queipo.



Intereses agricolas

El cultivo del algodón

La Camara Agricola nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«A los labradores:

Uno de los principales problemas preconizados por el Gobierno, es el relacionado con la agricultura, por estar considerada como industria madre, de las que todas las demás reciben su fuerza impulsiva, razón por la cual es manantial inagotable de riueza y prosperidad. El Gobierno, recono ciendo y proclamando su vital y decisiva impertancia, como factor principal para la vida de la nación, le presta especial atención y favorece con la protección moral y material que su importancia reclama, los productos emanados de su sero, para después hacer de ellos las transformaciones nocesarias, a satisfacer un fin económico nacional.

Dentro del interès general con que el Gobierno atiende el problema de la agricultura, presta especialisimo interės y proteje señaladamente el cultivo del algodón, por venir aresolver uno de los puntos esenciales del desenvolvimiento agricola, en beneficio de los labradores, y muy especialmente de los modestos, pues en campañas anteriores lia quedado demostrado, sin ningún género de duda, que con las siembras del algodón han obtenido rendimientos muy superiores a los que hubieran alcanzado dedicando sus terrenos a otra clase de cultivo.

Que es de verdadera importancia la siembra e intensificación del textil lo demuestra el que las naciones más adelantadas en las industrias derivadas de esta materia prima aspiran a que sus algodones, elaborados o en balas, se admitan en las demás con el menor gravámen posible; las que no pueden competir con la producción extranjera, como ocurre hoy en España, gravan su importación en la medida necesaria para pro-

teger la propia industria.

Por las razones apuntadas, el Gobierno, con clara visión del asunto, estimula a los cultivadores publicando leves y reglamentos especiales, creando organismos adecuados con tan importante ramo de la agricultura, garantiza al cultivador un precio mí. nimo remunerador al textil, establece concursos de premios bajo las normas establecidas por la R. O. de 18 de Diciembre de 1925 y aprueba la adquisición de maquinarias agricolas de positiva utilidad, para cederlas por mediación del Comité Algodoneco Provincial, a aquellos labradores que se hallen dentro de las condiciones legales para gozar de estos beneficios.

Unico fin de todo ello, que el cultivo del algodón se intensifique en nuestro solar patrio, para poner a salvo de especulaciones mercantiles los intereses do los agricultores, que, en común, son los intereses de la

Patria.

Comisarla Algodonera del Estado .-- Comité provincial de Cordoba

El Comité provincial de la Comisaria Algodonera del Estado, de esta zona, integrada por las provincias de Córdoba y Jaén, ruega a cuantos agricultores hayar ensayado o se propongan ensayar el cultivo del

algodón, y a los que se interesen de algún otro modo por el fomento y desarrollo del expresado cultivo en nuestro pais, concurran puntualmente, o se hagan representar, en caso de no poder asistir, a la reunión que se celebrará el dia 4 de marzo próximo, a las bispo, y Baldomero, Procopio y Basilio, once de la mañana, en el local de la Cámara Oficial Agrícola, para constituir el Sindicato de la referida clase y designar los dos vocales propietarios y un suplente, que deben formar parte del indicado organismo provincial.

Córdoba 27 de febrero de 1926.-El presidente, José Riobóo.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo de manos del señor coadjutor de la misma, el niño dado a luz recientemente por la zas del monte Jura, en el valle de Condat. señora doña Carmen Alonso Antunez, digna esposa de nuestro querido amigo don Antonio Coba Domingo.

Fueron padrinos el culto abogado de este Colegio don Francisco de la Cruz y Ceba-

Pavon Talleda.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Francisco.

numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres, en donde fueron obsequiados espléndidamente.

Felicitamos a los señores de Coba por este fausto acontecimiento familiar.



Quita el picor en el acto, curando los sabañones, estén o no ulcerados, en tres dias.

En las buenas farmacias, 2°25 caja

Sección religiosa

Santoral de hoy

Dia 27.—Sábado. Santos Leandro, arzomártires.

Santoral y cultos de mañana

Dia 28-Domingo. Santos Macario, Rufino, Justo y Teófilo, mrs; Román, ab.

Vida de San Roman. - Nació en el condado de Borgoña, hacia el año 390. Educado en la Religión cristiana, fué ya respetado como santo, así en la niñez como en la juventud, por la gran pureza de sus costambres. Renunciando la vida y pompas del mundo, ingresó en un monasterio en compañía de su hermano Lupicino. Resuel. to Roman a practicar todas las virtudes que admiraba en otros, se escondió entre male-All' encontró un gran chopo, cuyas ramas hor zontales extendidas formaban un techo de regular abrigo, y no muy distante, brotaba una fuente cristalina rodeada de ciertas zarzas de áspero fruto, motivos todos llos, y su distinguida esposa doña Luisa que le movieron a elegir para su residencia dicho sitio. Orando, cantando salmos, leyendo vidas de santos y cultivando un corto espacio de tierra, pasaba los dias y las Terminada la ceremonia religiosa, los noches sin echar de menos ninguna comodidad ni regalo. San Hilario, Obispo de Arlés, le confirió las sagradas Ordenes. Jamás mostraba ser sacerdote, sino cuando estaba en el altar; a tanto llegaba su humildad y abatimiento. Entre los monasterios que edificó fué uno de los más célebres el de Beame, para doncellas, donde, cuando el Santo murió, se contaban 105 religiosas gobernadas por una hermana suya, que fué la primera Abadesa. Murió San Román el dia 28 de febrero del año 465, habiendo pasade más de treinta en la soledad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.-Continúa el turno en la parroquia de San Pedro, y lo costea este dia doña María Jesús Barcia y hermanas, por sus difuntos.

Corte de María. -- Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este dia 28, domingo, a Nuestra Señora de La Blanca, en Santiago.

Jubileo Permanente.--En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadero ocasión.

Automóviles

Camiones

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ . Duque Tetuán, 13

SEVILLA Sierpes, 46

CÓRDOBA Avenida Canalejas, 9.

.... Crónica internacional

Las zapatillas, la pipa y la careta

Para aquellos cuya lectura favoritá de por las mañanas, entre bocado y bocado de jamon con huevos del sólido desayuno británico, sea el «Daily Express» y se representen al jefe del cotarro, Mr. Baldwin, ahito de estable tranquilidad, sentado al fuego de su compacto partido, en las zapatillas y el gorro de la opulencia, todo va bien en el campo de la derecha. Pero eso mismo decia el loco cuando iba cabeza abajo por el tercer piso, camino de las losas de la acera. El «Daily Mail» practica el sistema Coué. Todas las mañanas les dice a sus lectores: «Hoy van los asuntos del país mejor que ayer, y mañana irán mejor que hoy».

Este optimismo del «Daily Express», y quien dice este diario dice el «Daily Mail» o el Morning Post», es saludable a no dudar; pero a la oración elavada a San Buen - Deseo deberían acompañar fuertes mazazos de acción; para ponerse de acuerdo con un conocido refran, y Mr. Baldwin tiene tranquilidad, tiene un buen rincon junto al fuego, pero no empuña mazo alguno; y se da el caso curioso de que, para afrontar una serie de dificilisimos problemas, no haya en «el banco azul» británico sino mentalidades de segundo y aun de tercero o cuarto orden, cosa admitida por la opinión imparcial del país. Con la teatral defección de sir Alfred Mond y el flirteo entre el laborista Snowden y Lloyd George, austeramente condenado por las derechas liberales y las izquierdas socialistas, es más evidente la desintegración de las oposiciones y más patente la firme solidaridad de los duenos del Poder. .

He aqui la gran ventaja de los unos sobre los otros; he aquí la única ventaja. Por esa desunión de las izquierdas, hija tal vez de la sincera vehemencia con que en ese campo se siente la necesidad de hallar útiles y positivas fórmulas de reforma; por ese recelo con el cual los más impacientes miran a aquellos cuyo firme credo se funda en la esencialidad de una marcha lenta, si ha de ser segura; por esa impulsiva comezón de hacer salir nerviosamente a los labios o la palabra «locura» o la palabra «traición», resulta que puede darse el caso de que lleven careta de arquitectos y reconstructores aquellos mismos cuvos defectuosos planos y cuyas ventajillas de contratista dieron por tierra con el edificio, que, con apariencias de eficiencia, pretenden reedificar, sin haber aprendido ni más arquitectura ni más altruismo.

Las voces aisladas de un Lloyd George, de un Snowden, de un Mac-Donald, de un Cook o de un Thomas, y aun de un sir John Simond, cuando mencionan la persistencia del problema de los sin trabajo, que var en aumento; de las exportaciones, que disminuyen; de la colosal desproporción entre lo destinado en libras esterlinas para Marina, Guerra y Aviación y lo destinado para las actividades civiles del país; de la escasez de casas, de las cuales hacen falta perentoria doscientas mil; del aumento del cáncer de misera podredumbre humana que son los barrios bajos de Londres, Liverpool, Man-

chester y cada gran centro urbano de Inglaterra, Escocia y Gales; la difícil gestación por la cual atraviesa la Memoria que ha de redactar la Comisión Minero Carbonera, encargada de hallar solución al conflicto gigante, que forzó la mano de Baldwin a dar millones de esterlinas de subsidio; todo eso, y mucho más, es pura esencia de realidad; va con arrobas de razón solida como granito. Pero dicho aisladamente, por aquellos que no acaban de ponerse de acuerdo respacto a una vigorosa y definitiva colaboración, que tan solo de algunos detalles menos importantes depende, da lugar a que los mediocres del «banco azul», o del color que sea aquél en que se sientan los ministros en el palacio de Westminster, puedan estar muy tranquilos, en zapatillas y gorro.

Lei yo hace años un cuento francés. Anatolio era conocidísimo en todos los bailes de Montmartre y siempre se le veia bailando con la más guapa. La cara de Anatolio era fresca y joven; pero había en ella una inexpresión inquietante. De la noche a la mañana se encontraron muerto a Anatolio en su morada. El doctor que reconoció el cadáver descubrió el misterio de la inexpresion de las facciones de Anatolio. La aparente juventud y energía no erasino una careta magistralmente hecha, debajo de la cual apareció el verdadero Anatolio: una antigualla flácida. Pero en servicio de la verdad ha de decirse que de entre todos los Anatolios europeos el británico es el menos flácido y el menos envejecido.

L. de Baeza.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Hallazgo de un cadáver

Anoche fué encontrado el cadáver del vecino de Espejo don Rafael Plata, administrador de la Compañía Alsina Graells, de autotransportes, que hace unos dias se arrojó al rio Guadajoz desde el puente de Santa Cruz.

El ahogado era hermano político del capitán de la guardia civil señor García Doblas, muy conocido y estimado en ésta, y
para quien dejó una carta el señor Plata
anunciándole su propósito de suicidarse.

Del hecho se ha dado cuenta al correspondiente juzgado de instrucción de esta capital.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Francisca Castro Recio, José Hidalgo Guerra, Francisco López Berenguer, Aurelio Moreno Martinez y Francisco López Martinez.

Defunciones

Derecha.—Juan Planes Montoro, de 69. años; Fernando Jiménez Signeo, de 33. años; Dolores Cebrián Paniagua, de 69 años; Soledad Reyes Acosta, de 80 años; Miguel Lora Villarejo, de 23 años, y Purificación Pulido Díaz, de 76 años.

Izquierda.—Manuela Camargo Espino, de 62 años.

El mejor de los mejores es el

Anis Altamirano RUTE

El Porvenir de los Hijos

Sociedad Anónima en Seguros.—Capital suscripto 1.500.000 ptas. Capital desembolsado, 1 046.300 ptas.

Trátase de una institución verdaderamente social.

Los adinerados deben asegurar dotes a sus hijos, no tanto por la ventaja económica que el seguro les reporta, como por el ejemplo que están obligados a dar a las demás clases sociales y el apoyo que merece esta institución de indiscutibles fines morales y patrióticos.

La clase media para librarse de estos aprietos en que les coloca la toma de estado de sus hijos.

Los obreros, porque con un pequeño sacrificio pueden proporcionar una buena dote a los suyos.

Todos, para afianzar con la familia el orden social y poner trabas a la revolución.

Pueden asegurarse los niños de ambos sexos hasta la edad de doce años y medio y desde 2.500 a 30.000 pesetas.

La prima importa menos que un juguete.

Delegado para la provincia:

Sr. Marqués de la Vega de Sagra Pedro López, 13

EL CUENTO DE HOY

partida de Juego Lina

Terminada la comida y ausente ya la do-Adriana quitaron el mantel, que sustituyeron por un tapiz, y se entregaron al dulce juego del «pique» para distraer las largas noches de invierno. Bien entendido que el

que perdiese pagaría.

Al principio saldaron las diferencias con exactitud. Después, sucedió que al marido le faité varias veces dinero. Entonces estabiecieron un pequeño registro que Miclozure llevaba con su rigor de buen contable y su diligencia de perfecto empleado en una casa de banca. A céntimo el tanto, las ganancias y las pérdidas se equilibraron o poco menos, si bien el juego acabó por parecer insipido a la señora Miclozure, imaginativa y fantástica al lado de un esposo tranquilo y burgués.

— Voy a hacerte una proposición—le dijo elia una noche ... Juguemos a cinco fran-

cos el tanto.

-¡A cinco franco el tanto! ¡Tù estás loca!

-No estoy loca, pero tengo necesidad de Adriana propuso: emeciones luertes.

-Piensa, Adriana mía, que gano al mes mil cuatrocientos francos.

-Ya lo sé, y no hace falta que me lo repitas todos los dias.

-Entonces...

-Entonces, poco importa. Olvidemos, te lo suplico, la mediocridad de nuestra situación... ¡Olvidemos! Nada más fácil... Prefiero comer tres dias seguidos una taza de te con un tostón de pan y regalarme al cuarto con caviar y cangrejos; más que pa- tado. searme un domingo a lo largo de los Camnos Elíseos prefiero estar encerrada en casa como un rentista que tuviera la gripe. Quando no se tiene lo que se desea, es preciso poner un poco de ensueño en lo que se tiene. ¿Me comprendes? Cuando yo tomo un taxi-auto, monto siempre en el que ha sido carruaje propio, aunque el motor sea de modelo antiguo. Y si tiene donde poner el espejo, el cuadernito de direcciones y los polvos; si tiene búcaro para las flores y trompetilia acústica, aunque estén deteriorados, soy feliz. ¡La ilusión existe para mí!

-: Juguemos entonces a cinco francos el tanto!-continuò el marido.-A todo azar

ya iré anotando...

Algunos meses más tarde había perdido, según el registro severamente llevado, la suma redonda de cienco ocho mil novecientos cuarenta y siete francos con noventa céntimos. Propuso varias veces pagar los contimos para que la cuenta fuese redonda; pero Adriana se negó. Todo o nada; tal era su divisa.

-Con lo que tú me debes-calculaba ella-me podria comprar un carruaje hermose, no un furgón para nuevos ricos, no; un «conducción interior», que me costase treinta mil francos; un abrigo de vison para las tardes; una capa de armiño para las noches... Tú podrías hacerte camisas de encargo; las camisas a la medida son más elegantes ...

Estos sueños, por un golpe feliz de la méstica, Gastón Miclozure y su esposa suerte, se convirtieron en espléndida realidad. Una mañana, cuando Miclozure apenas había llegado a su oficina, recibió una carta que le hizo el efecto de un rayo. De modesto empleado, cansado de plazos difíciles y de deudas ridículas, se convertía en millonario. Un tio suyo, muerto repentinamente, le legaba un millón libre. A decir verdad, Miclozure no había pensado jamás en esta herencia por miedo a codiciarla y desear la muerte de un pariente caprichoso, avaro y duro, pero que al fin era hermano de su padre...

> -¡Qué cosas va a hacer Adriana!-pensaba el por las calles, que llenaba de bruma un sombrío otoño—, ¡Es preciso que la prevenga con precaución, porque sería capaz de morirse de alegria! Después le asaltó una idea y se sonrió. Y ya en su casa no dijo ni una palabra de la gran noticia. Habia resuelto esperar para producir un efecto teatral, del que se regocijaba por adelantado. Una noche, despuès de la comida,

-¿Jugamos al «pique»?

-Si tu quieres...

Como de costumbre, más que de costum-

bre. Miclozure perdió.

-; Es imposible jugar tan mal ni de intento!—exclamó Adriana Creo que es así como juegas. Pues mira, dime cómo juegas y te diré cómo vives. Si yo esperase salir de esta mediocridad tan pesada no tendría más que jugar con quien jugase como tú. No te fijas en el juego y ya ves el resul-

- Bueno, ¿donde estamos? - preguntó Miclozure.

—Ya no losé.

-Espera...

Y Miclozure, sumando, anunció:

-Ciento once mil francos con veinticinco céntimos.

-Bueno, sigamos.

-No; voy a pagarte.

—¡Gastón, no digas tonterías!

Pero Gastón sacó una pieza de veinticinco centimos de su portamonedas y después del bolsillo un paquete voluminoso de billetes y empezó a contar.

Adriana, al principio, creyó que eran billetes de anuncio; cogió uno, lo examinò v palideció...

-Si es broma...-murmuró al fin.

-No es una broma. Deciamos que té debo ciento once mil... Tómalos, querida. Pondré aquí «Pagado» con la fecha del dia.

Entonces Adriana estuvo a punto de des-

vanecerse. Pudo articular:

—¿El tío?

Y Gastón respondió:

-El tio.

Tuvo que precipitarse sobre Adriana. que estuvo a punto de caer al suelo.

Cuando ya recebró la respiración, hizo a su' marido numerosas preguntas y planeó infinidad de proyectos. Lloraba y reia a la vez. Al fin se callo agotada.

-¿Una partida de «pique»?-propuso

Gastón.

Aceptó Adriana, poniendo el fajo de billetes delante de ella como los grandes jugadores en los casinos y circulos. Pero jugaba mal.

-: Cometes falta sobre falta! -le repro-

chó Gastón.

- Qué quieres, estoy distraida!

-Pues paremos. -Entonces a pagar.

-Paguemos. -¿He perdido?

-Por supuesto, hoy has sido tú la que ha jugado mal.

-¿Cuánto?

-Cinco mil doscientos francos.

Al sacarlos del fajo le temblaron las manos. Contó, y con visible disgusto tendió los billetes.

-Toma cinco mil... No tengo suelto para el resto.

Y concluyó:

—Y ahora basta de tonterias. ¡Desde manana jugaremos a céntimo el tanto!

Henry Duvernois.

Federico Lozano Gutiérrez ABOGADO

de los ilustres Colegios de Málaga y Córdoba, establece bufete en esta Capital para ejercer en ella y su PROVINCIA.

Defensa en causas criminales, contencioso-administrativos y accidentes del trabajo. Pleitos, etc. Las particiones de herencias en 15 días.

Cister, 26

IDEAL CINEMA GRAN TEATRO,-Espectácule preferido por el público selecto Funciones para hoy sábado 27 de Febrero de 1926

A las cuatro y media de la tarde y nueve de la noche.-Proyección completa de la grandiosa película española CURRITO DE LA CRUZ.—Hoy Sábado completa, dos jornadas, doce partes.-Grandioso exito de la notable cantadora de saetas - la banda de trompetas, contratadas exprofeso.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy sábado 27 de Febrero de 1926

A las seis de la tarde y nueve y media de la noche.—Temporada cinematográfica de películas españolas-Estreno de la cuarta jornada y repriss de la tercera de la gran serie El conde de Montecristo. - Ultima proyección de la grandiosa visión religiosa en seis largas partes José de Canaan, la mejor película religiosa de todas las impresionadas. - Estreno de la bonita película Miscelánea Pathé. - Butacas, 1 peseta; Gradas, C'25. - Eu la sección de la tarde habrá medias entradas a 0 15 para niños.

Mañana, tres grandes secciones: a las tres de la tarde cinematógrafo popular, a las seis vermut aristocrático estrenándose la producción española A fuerza de arrastrarse, por [08 artistas Amalia de Isaura y José Romeu y a las nueve y media gran función.

Información telefónica

En el crucero "Buenos Aires" regresan a España los aviadores, desembarcando en el Puerto de Palos

El Gobierno de la Argentina profundamente reconocido a la donación del "Plus Ultra" ha ofrecido el crucero "Buenos Aires" para el regreso a España de los aviadores, habiendo sido aceptada la respuesta por el Gobierno español.-Primo de Rivera despacha con el Rey. -Los comisionados de Asturias en Palacio.-El Rey inaugura la exposición de ganados y maquinaria agricola.-El comandante del "Alcedo" envia un radio al ministro de Marina, anunciándole la salida de Montevideo.-Una placa de plata será regalada a Franco por sus compañeros de promoción.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 27, de las 14 a las 19 t.

con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe nor Fuentes Pila, el presidente de la Dipudel Gobierno general Primo de Rivera, el tación señor Sampedro, presidentes de las cual permaneció en la cámara regia por es- Cámaras de Comercio, Minera y otras con pacio de una hora despachando con el Rey

El presidente ni a la entrada ni a la salida hizo manifestaciones a los periodistas.

Audiencias regias

El Monarca concedió esta mañana una audiencia a nuestro embajador en Bélgica marques de Villalobar y al duque de Bivona.

Después recibió una extensa audiencia ma, el cual lo firmaría esta misma tarde. militar, en la que figuraban el nuevo general de brigada don Manuel Godet, coronel Liniers, teniente coronel den Luis Escalera, capitanes don Eugenio Dounete y don Manuel Rodriguez y otros jefes y oficiales.

También cumplimentaron al Monarca el gerente de la Transmediterranea señor Dómine, el marqués de Rialp, Prats, conde de Arenales, marqués de San Juan del Puerto y señores Aguilar y Sangroni.

Una comisión de la Asociación de Ganaderos visita al Monarca

Esta mañana estuvieron en Palacio el duque de Bailen, el marqués de la Frontera y el barón de Hondillo, que en nombre de la Asociación general de Ganaderos del Reino, invitaron al Monarca al acto de inauguración de la exposición de ganados y maquinaria agricola que se celebrarásen Madrid el dia 14 de mayo próximo.

El Monarca que figura como expositor en el referido concurso, se mestró interesadisimo por la exposición y solicitó detalles

de organización de la misma.

Los comisionados salieron satisfechisimos de la entrevista con el Soberano, el cual prometió presidir el acto inaugural.

Los Reyes envian un pesame

Los Reyes han enviado un telegrama al marqués de Villaviciosa de Asturias, en el que le envian su más sentido pésame por el fallecimiento de su esposa, que tuvo lugar ayer en Bayona, en donde se encontraba desde hace algun tiempo.

Los comisionados de Asturias en Palacio

Primo de Rivera despacha los comisionados de Asturias, entre los que A las once de la mañana recibió el Rey a figuraban el goternador civil de Oviedo se- esfuerzo que realiza la dotación del buque, numerosas representaciones de las mismas. comisiones de hulleros y otras.

> El Rey recibiò amablemente a los comisionados, demostrando su orientación acertada acerca del problema hullero y les manifestó que jamás ninguna comisión saldría de Palacio tan satisfecha, ya que estaba en su poder el decreto que resuelve el proble-

> Los hulleros manifestaron al salir de Palacio que el Real decreto que se firmará da la solución provisional al problema, si bien después de algunos días y previo estudio de la cuestión por el Consejo de la Economía Nacional y Superior del Combustible se resolverá en definitiva.

> Los comisionados salieron encantados de las manifestaciones del Soberano, el cual demostró que está perfectamente orientado en el asunto.

El comandante del "Alcedo" envía un radio al ministro de Marina

El capitán de navío señor Gómez, comandante del «Alcedo», ha enviado un radiograma al ministro de Marina, en el cual le dice que estará tres dias anclado en el puerto de Montevideo, a donde ha ido acompanando a los aviadores.

Manifiesta que la presión de las calderas es de 55 grados y que el personal de servicio tiene que hacer dos guardias diarias, trabajo penosisimo que jamás habrá podido realizar la dotación de ningún destroyer.

Dice que las máquinas se encuentran perfectamente para realizar el viaje de cinco mil millas, aun cuando el regreso será, desde luego, más penoso que el de ida por tener viento a proa en toda la costa del Brasil, lo que le hará invertir doce dias aproximadamente hasta anclar en el puerto de Cádiz.

en los puertos de Bahía y Los Santos, a dor marqués de Cerralbo.

más de los que anteriormente tocó en el viaje hacia la Argentina.

El ministro de Marina ha contestado autorizando la escala de Bahía y Les Santos, y dice que el Gobierno de S. M. reconoce el del cual hacen cumplidos elogios las más importantes revistas navales de Inglaterra, calificando su rápido recorrido a la Argentina de hazaña casi tan gloriosa como la delmagnifico vuelo del hidroavión «Plus Ul-

El despacho de Primo de RIvera

El general Primo de Rivera despacho esta mañana con el ministro de la Gobernación y con el director de la Oficina de Marruecos y colonias general Gómez Jordana.

Después recibio la visita de los oficiales mayores del Congreso y del Senado.

Luego visitaron al jefe del Gobierno una comisión de vitivinicultores y otra de la Diputación, que fué a darle cuenta de los acuerdos tomados en la asamblea celebrada recientemente.

Los aviadores españoles regresarán a España en un buque argentino

En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del Gobierno argentino, el cual expresa su profundo recenocimiento por la donación del «Plus Ultra» y hace el ofrecimiento de que los aviadores. españoles regresen a España bajo la bandera argentina, para lo cual pondrán a su disposición el crucero de guerra «Buenos Aires».

El viaje de regreso lo harán Franco y sus compañeros el dia 6 u 8 del próximo l

Marzo. Al Gobierno español le ha satisfecho cl ofrecimiento de la Argentina, habiéndolo aceptado y proponiendose festejar al crucero «Buenos Aires» y a los aviadores a su llegada al puerto de Palos.

La muerte del marques de Cerralbo

Hoy sábado se cumple el cuarto aniver-Termina manifestando que hará escala sario del fallecimiento del ilustre historia-

La promoción del comandante Franco le regalará una placa de plata

Los capitanes del regimiento del Principe señores Gil, Caballero, Gutiérrez y otros, pertenecientes a la promoción del comandante Franco en la Academia de Infanteria, han propuesto que dicha Arma regale a su compañero una artística placa de plata como recuerdo de la gloriosa hazaña de aviación de resonancia mundial.

Dicha placa le será entregada en el puerto español en que pise tierra el comandante

Franco a su regreso a España.

A dicho acto asistirán todos los companeros de promoción, y para costear la placa se ha iniciado una suscripción, cuya cuota mínima es de cinco pesetas.

El centenario de Goya.-Concurso de carteles

La Junta del centenario de Goya ha acordado abrir un concurso para premiar el me jor cartel anunciador de los festejos que con tal motivo se celebrarán, dando de plazo para la presentación de los trabajos hasta el 31 de mayo.

Sigue Cañero mejorando

Continúa la mejoría iniciada al famoso rejoneador señor Cañero, habiendo podido ya tomar algún alimento.

De persistir la mejoria, dentro de cuatro o cinco dias se le podrá considerar fuera de

peligro.

El gobernador civil de Bilbao prohibe que toreen los niños

El gobernador civil de Bilbao ha denegade el permiso solicitado para celebrar una novillada, cuyo cartel era a base de los hermanos Aguero, que cuentan trece y once años de edad.

Silveti gravisimo

Las última noticias recibidas de Méjico dicen que el espada Silveti continúa gravisimo.

Sentencias condenatorias

La Sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia condenando a Mercedario Oliva Garcia y Restituto Garcia y Garcia.

El primero es condenado a ocho años y un dia de prisión mayor e indemnización de disz mil pesetas a los herederos del niño muerto en calle Carretas y a los herederos de doña Josefa Méndez Bringa, y el segundo a cuatro meses y un dia de prisión e indemnización de quinientas pesetas al guardia que resulto lesionado.

El Supremo estudia varios expedientes de recompen-

En la reunión celebrada esta mañana por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se estudiaron los expedientes de recompensas de los coroneles Sánchez Ocaña y Caballero, cinco capitanes y cinco tenientes, y además se examinaron expedientes de pensiones de la cruz de San Fernando.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadero ocasión.

De Provincias

BARCELONA

Aparece asesinado un chófer dentro de su automóvil.--El crimen permanece en el mayor misterio

Barcelona 27.-A las seis de la mañana el juzgado de guardia recibió un aviso telefónico que a la entrada de la carretera de Ports y en la parada de automóviles, había sido encontrado asesinado un hombre.

El cadáver se encontraba dentro de un automóvil marca «Chevrolet», número 807, de la matricula de Valladolid, marcando el «taxi» la suma de 36 pesetas con 80 céntimos.

El cadáver del chôfer se encontraba volcado del lado derecho, teniendo el pié derecho en el embrague y el izquierdo en el freno de pié.

El individuo asesinado representaba tener unos 30 o 35 años y vestía traje claro,

una bufanda y botas de color.

En una carterilla tenía un décimo de lotería del número 24 719 y una tarjeta con el nombre de Agapito Gil.

para conducir automóviles, una cédula personal, una guía de Barcelona y una peseta veinte céntimos.

En el estribo izquierdo del coche había algunos atributos de mujer y dos cápsulas vacias

El vigilante de la calle manifestó que a las nueve de la noche había visto parado el automóvil en la calle, pero que no le había dado importancia, puesto que poco más allá existe la parada.

El juzgado tomó declaración a un vecino de una barraca próxima, el cual manifesto que cuando pasaba junto al automóvil, habia dentro una mujer rubia, alta y delgada que discutia con el chófer.

A poco vió aproximarse otro automóvil marchando en el dicha mujer, quedando el chôfer dentro del pescante del coche.

La pareja de Seguridad, al pasar por delante del automóvil, preguntó a un chòfer que se encontraba en lugar próximo, por las causas de la parada, manifestando que obedecia a la falta de gasolina y haberse funaido un hilo de la magneto.

También llevaba el chôser asesinado un carnet del Garaje Ferrer, en la calle Flori-

dablanca, número 31.

Llamado el dueño a declarar, manifestó que no conocía al citado chófer.

Posteriormente estuvo en el juzgado otro chôfer, el cual manifestó que durante el dia había conducido el coche en el que había ocurrido el crimen.

Dijo también que había estado en la ronda de San Antonio, junto al baratillo, y que después le había hecho entrega del vehiculo a su compañero, del cual era propiedad.

Según parece, la mujer rubia que estaba poco antes del crimen en el auto, era la amante del chófer asesinado y vivía en la calle Calabria, número 79.

El chaufer muerto había sido antes grupier del Circulo El Liceo y sostenia relaciones amorosas con la mujer rubia a pesar de estar casado con una muchacha modes-

ta, la cual era muy querida entre sus convecinos.

La mujer creia que su esposo estaba trabajando con el coche y además no le extrano la tardanza, porque solía acostarse tarde pero a las cuatro de la madrugada y en vista de que no iba, se encamino a la parada y después al garaje, en donde se le comunicó la fatal noticia.

La policía ha practicado averiguaciones para proceder a la detención de la mujer rubia, la cual se cree que en el otro automóvil haya abandonado Barcelona.

Alrededor de este crimen cometido en circunstancias misteriosas se han hecho nu-

merosos comentarios.

Del Extranjero

Se ha encontrado una fórmula para resolver la cuestión de la Sociedad de las Naciones

Londres 27.—El periódico inglés «Daily Graffs» dice que el Gobierno ha tenido una crisis interna, motivada por la divergencia de los ministros al apreciar la cuestión de la Sociedad de las Naciones,

Según parece, el motivo de la dimisión También llevaba el carnet del Gobierno de algunos ministros, y que a poco provoca la caida de Chamberlain, fué el deseo de Polonia, reiteradamente expuesto, de ingresar en la comision permanente de la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

> Según el «Times» el acuerdo más probable es al ingreso de España en la Sociedad de las Naciones, al mismo tiempo que Alemania y con el consentimiento de esta potencia, aplazándose la admisión de Polonia hasta las reuniones que se verificaran en el mes de Septiembre.

Una niña es arrollada por un carro, resultando con lesiones de consideración

Esta tarde, cuando circulaba por Vista Alegre, la niña de cuatro años Carmen . Llamas Muñoz, tuvo la desgracia de ser alcanzada por un carro, una de cuyas ruedas le pasó por encima del pie izquierdo.

Conducida a la Casa de Socorro, el médico de guardia en dicho benéfico establecimi ento, doctor Luna, auxiliado por el practicante señer Merino, le practicó una cura, apreciándole una herida contusa por aplastamiento en el tercer dedo del pie izquierdo, pérdida de la uña del segundo y hematoma en el dorso del pie, de pronóstico reservado.

Después de curada rasó a su domicilio, Explanada del Cementerio sin número.

Del hecho tiene conocimiento la autoridad judicial correspondiente.

Beba usted

Anis Bombita

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Cartas ciudadanas

Anteayer se ahogó un hombre

Todavia nos partíamos artísticamente la raya cuando ya escribiamos sobre un abuso que es tan antiguo como el paseo de la Ribera, lugar en donde ocurrió el suceso que nos sirve para encabezar estas líneas.

Anteayer, o ayer, que para el caso es igual, se ahogó un hombre en el Guadalquivir; así, dicho vulgarmente, y sin otros detalles, lo dice la Prensa y lo repite y co-

menta el público.

Lo que no se dice es que una imprudencia fué la causa del suceso. La víctima de esta desgracia se hallaba sentada en uno de los soportes de piedra a los cuales están sujetos los varandales del murallón; dicen que leía un periódico, y que cuando se incorporó llevóse las manos a la cabeza y que momentes después cayó al agua en el Tablazo de la Dama, en donde encontró su sepultura.

Origen? Una imprudencia de la que es inmediato responsable el vecindario de la Ribera, porque los que se sientan sobre ese peligroso sitio son los vecinos, familiarizados con las aguas del Guadalquivir en todas

las épocas del año.

Es un abuso realmente peligroso, y el sucaso de anteayer viene a confirmar cuanto sobre el particular tenemos dicho, sin que los causantes de estas desgracias hagan por evitarlas.

En la Ribera es ya tradicional el rutinario procedimiento, porque, sentarse sobre los varandales o no se estima peligroso o

pasa como moneda corriente.

Alli, los maestros educadores de la juventud son los mayores en edad, saber y go-

mientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

bierno, y probablemente los padres los que se sientan sobre los varandales, y por tanto los que dan un ejemplo contrario al que deben dar.

Predicar con el ejemplo es un deber, y las personas mayores faltan a su debido cumplimiento haciendo lo contrario de lo que deben. Por eso los niños de hoy, padres de la juventud futura, si no educan como deben faltan a los deberes sociales y faltan, por tanto, a un principio educativo que es el ejemplo.

El hombre que pereció ahogado en el Guadalquivir muriò por imprudencia; sentarse sobre los varandales del paseo es una imprudencia temeraria, porque quien tal hace, se halla expuesto al peligro.

Martin Porras.

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías Funciona a mano y con motor

Se instala desde la superficie

No pierde una sola gota de agua Para todos los caudales y alturas No necesita engrase

Eleva aguas sucias y arenosas

Se acorta y alarga fácilmente Se adapta a todos ols sistemas

Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Hanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística Avenida de Canalejas, II, dup. y León Torrellas

TRIBUNALES

Juicios para el dia 1

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Montilla, por hurto, contra Remedios Aragón Urbano. Defensor señor Velasco y procurador señor La Cerda.

Otra del juzgado de la Izquierda, por hurto, coutra Ildefonso Bello Expósito y Cristóbal Luque Mármol; defensor señor Velasco y procurador señor Urbano.

Sección segunda.—Del juzgado de Montoro, por injurias, contra Pedro Trevilla García; defensor señor Molina, procurador señor Barbudo.

Otra de Pozoblanco, por lesiones, contra Adolfo Herruzo Sillero; defensor señor Espina, procurador señor Márquez.

Sentenclas

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Hinojosa, por tenencia de armas, contra Julián Medina Calderón, condenándolo a un mes y un dia de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Otra del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra José Polo Priego, condenándolo a un mes y un dia de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

—Sección segunda: del juzgado de Fuente Obejuna, por hurto, contra César Cabanillas Sánchez, condenándolo a 125 pesetas de multa.

Otra del mismo juzgado, por resistencia, contra Teófilo Manuel Chaves Acedo. Absuelto.

Otra del juzgado de Montoro, por parricidio, contra Antonio Moreno Molina, condenándolo a dos años de prisión correccional.

Curación Hamias de las Hamias

POR LOS MODERNOS APARATOS DE LA CONOCIDA CASA TORRENT DE BARCELONA (Nombre oficialmente registrado)

NO SUFRE NI PADECE, VIVE FELIZ Ni muere jamás por estrangulación de su hernia

quien usa estos aparatos, alejando de sí para siempre toda clase de PELIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS.

Su poder curativo es tanto que constituye el remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hom- bres, mujeres y niños toda clase de hernias por

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de eminencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan convencidos de que aventajan en mucho a todos los demás sistemas existentes y conocidos.

Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen bulto, permitiendo hacer libremente todos los movi-

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños

En bien de vuestra salud no debèis nunca usar otros aparatos que los de la Casa TORRENT, verladera maravilla de la moderna ortorpedia. Joya de inapreciable valor que proporcionan en el acto a todo el quebrado que los usa la salud y el perfecto bienestar, que no había podido encontrar nunca.

Si queréis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT que con el fin de que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, estará sólo y únicamente en Cordoba y en el Hotel España y Francia, el lunes dia 1.º de Marzo, donde recibirá a todos los que se presenten desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente.

NOTAS.—En Sevilla el día 26 en el Hotel Royal, en Huelva el dia 27 en el Hotel Madrid, en Lora del Rio el día 28 en el Hotel.

La Favorita y en Montoro el día 2 en la Fonda La Madrileña. Aprovechad esta ocasión y no dejad de ir a verle.

Especialidades para Señora

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

LE LLEGÓ LA HORA

de JUAN RUIZ ROMERO, frente al Gobierno Civil

Se saldarán todas las existencias - AL CONTADO - A mitad de precio. Colchones confeccionados - Inmenso surtido y el más barato.

Pedro Lopez e hijos

APARTAGO NUM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, Nº. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEI-

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.



Luis Fabra.-Alfaros número II.-Servicio a domicilio

Jabón verde superior a 0'90 kilo » pinta extra » 1'05 » blanco selecto . . . » 1'25 »

OVERIA Pérez Martinez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELEFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas

Especialidad en pulseras de pedida.

Gran variedad en articulos de regalos

Ojo! Fijarse bien

Quiere usted saber donde se encuentra Antonio Trenas, el instalador-electricista? Pues ya no está en la calle Alfonso XIII. 6, como antiguamente, pues se ha estable. cido en la calle García Lovera núme. ro 2 (frente a la Fábrica de Gas y Electricidad) y tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que hace toda clase de instalaciones: como luz, timbres, teléfonos, pararrayos, grupos Electro-Bombas Bloch, la única que no necesita engrase, para riegos y usos domésticos; reparación de todas clases de motores quemados, especialidad en arreglo y carga de baterías de automóviles a precios sin competencia. Lámparas de todas clases, como Osram y A. E. G., corrientes de 5 a 50 bujías, a 1'40 pesetas. Antes de lievar sus baterías a ningún sitio consultar precios; ácido para las mismas. — Lámparas de automóviles de todas clases.

Antonio Trenas

Instalador-electricista autorizado por la empresa de Gas y Electricidad.

García Lovera, 2 — Teléfono 404 CÓRDOBA

AUTOMÓVILES



BL AUTO UNIVERSAL ventas al contado y a plazos

Antonio Baena Venzalá

BUJALANCE

Guía Automovilista 1926

Editada por «Real Córdoba Automovilista» para regalarla a sus suscriptores.—Contiene el Reglamento de Circulación de Automóviles, relación de los coches matriculados en Córdoba desde el número 1 hasta el 31 de Diciembre de 1925, distancias existentes entre nuestra capital y los pueblos de la provincia y diferentes ciudades importantes.—A los automovilistas que no sean suscriptores y les interese dicha Guía, se les facilita al precio de 3 pesetas en las oficinas de «Real Córdoba Automovilista», calle Sevilla, 16. Córdoba.

Relojería Royal

Tenga usted siempre en su memoria que la Relojería Royal y Platería junto al Círculo de la Amistad, es la que vende más barato.—Máxima calidad, mínimos precios.

Luz por gaselina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ní peligro de exploción.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.